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Невесомая пру жи на жёсткостью 100 Н/м при креп ле на одним кон цом к вер 
ти каль ной стене. К дру го му концу пру жи ны прикреплён брусок, по ко я щий ся 
на глад кой го ри зон таль ной поверхности. Ось пру жи ны горизонтальна. 
Если вы ве сти бру сок из по ло же ния равновесия, сме стив его вдоль оси пру 
жи ны на 10 см, и затем отпустить, то он будет со вер шать гар мо ни че ские ко 
ле ба ния с ча сто той ν = 0,8 Гц. Опре де ли те (быть может, приближенно) зна 
че ния со от вет ству ю щих ве ли чин в СИ, ха рак те ри зу ю щих эти колебания. К 
каж до му эле мен ту пер во го столб ца под бе ри те со от вет ству ю щий эле мент 
из вто ро го и вне си те в стро ку от ве тов вы бран ные цифры под со от вет ству ю 
щи ми буквами.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
 

А) период колебаний 
бруска

Б) максимальная сила 
упругости пружины

В) максимальная скорость 
бруска

 

Значение физической величины в системе СИ
 
1) 0

2) 0,5

3) 1

4) 1,25

5) 10



В инер ци аль ной системе отсчёта бру сок массой m на чи 
на ет скользить с уско ре ни ем вниз по на клон ной 
плоскости (см. рисунок). Мо дуль равнодействующей сил, 
дей ству ю щих на брусок, равен
 

1) ma

2) N

3) mg

4) Fтр

а

N

m
g

Fт
р



Два шара разной массы подняты на разную высоту (см. рисунок) 
относительно поверхности стола. Сравните потенциальные 
энергии шаров E1 и E2. Считать, что потенциальная энергия 
отсчитывается от уровня крышки стола. 

 



Неподвижный блок (см. рисунок)

 

1) даёт вы иг рыш и в силе, и в работе
2) даёт вы иг рыш только в силе
3) даёт вы иг рыш только в работе
4) не даёт вы иг ры ша ни в силе, ни в работе



Стеклянный сосуд слож ной формы за пол нен жид ко стью 
(см. рисунок). Давление, ока зы ва е мое жид ко стью на дно 
сосуда, имеет
 

1) мак си маль ное зна че ние в точке А
2) мак си маль ное зна че ние в точке Б
3) оди на ко вое зна че ние в точ ках А и Б
4) оди на ко вое зна че ние в точ ках А, Б и В



На ри сун ке представлены гра фи ки зависимости ско ро сти 
от вре ме ни для двух тел, дви жу щих ся прямолинейно. Из 
пред ло жен но го перечня утвер жде ний выберите два 
правильных.

1) Момент вре ме ни t
2
 со от вет ству ет встрече двух тел.

2) Участок EF со от вет ству ет ускоренному дви же нию тела 
(2).

3) Участок АВ со от вет ству ет состоянию покоя тела (1).

4) Момент вре ме ни t
3
 со от вет ству ет остановке тела (1).

5) К мо мен ту времени t
1
 тела про шли одинаковые пути.



Деревянную ко роб ку массой 10 кг рав но мер но и пря мо ли 
ней но тянут по го ри зон таль ной деревянной доске с по мо 
щью горизонтальной пру жи ны жёсткостью 200 Н/м. Удли 
не ние пружины 0,2 м. Чему равен ко эф фи ци ент трения ко 
роб ки по доске?

 

1) 0,4

2) 0,1

3) 10

4) 2,5



Два шара одинаковой массы, изготовленные 
соответственно из меди и алюминия, были нагреты 
на 50 °С. При этом на нагревание медного шара 
потребовалось
 

1) больше энергии, так как плотность меди больше
2) больше энергии, так как удельная теплоёмкость меди 
больше
3) меньше энергии, так как плотность меди меньше
4) меньше энергии, так как удельная теплоёмкость меди 
меньше



На ри сун ке приведены гра фи ки зависимости ко ор ди на ты от 
вре ме ни для двух тел: А и В, дви жу щих ся по прямой, вдоль ко 
то рой и на прав ле на ось Ох. Вы бе ри те два вер ных 
утверждения о дви же нии тел.

 

1) Тело А дви жет ся равноускоренно.

2) Временнόй ин тер вал между встре ча ми тел А и В со став ля 
ет 6 с.

3) В те че ние первых пяти се кунд тела дви га лись в одном 
направлении.

4) За пер вые 5 с тело А про шло 15 м.

5) Тело В дви жет ся с по сто ян ным ускорением.



В тонкостенный сосуд налили воду массой 1 кг, 
поставили его на электрическую плитку и начали 
нагревать. На рисунке представлен график 
зависимости температуры воды t от времени τ. 
Найдите мощность плитки. Потерями теплоты и 
теплоёмкостью сосуда пренебречь.
 

1) 100 Вт

2) 700 Вт

3) 1 кВт

4) 30 кВт



К отрицательно заряженному электроскопу 
поднесли, не касаясь его, палочку из диэлектрика. 
При этом листочки электроскопа разошлись на 
значительно больший угол. Палочка может быть
 

1) заряжена только отрицательно
2) заряжена только положительно
3) заряжена и положительно, и отрицательно
4) не заряжена



На рисунке приведён участок электрической цепи, по 
которому течёт ток. В каком из проводников сила тока 
наименьшая?

 

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4



По ка туш ке идёт элек три че ский ток, на прав ле ние которого по ка за но на 
рисунке. При этом на кон цах сердечника катушки

1) образуются маг нит ные полюса: на конце 1 — се вер ный полюс, на конце 
2 — южный полюс
2) образуются маг нит ные полюса: на конце 1 — южный полюс, на конце 2 
— се вер ный полюс
3) скапливаются элек три че ские заряды: на конце 1 — от ри ца тель ный 
заряд, на конце 2 — по ло жи тель ный заряд
4) скапливаются элек три че ские заряды: на конце 1 — по ло жи тель ный 
заряд, на конце 2 — от ри ца тель ный заряд



Из воздуха на поверхность воды падает луч 
света. Под слоем воды располагается 
стекло. Известно, что показатель 
преломления стекла больше показателя 
преломления воды. На каком рисунке 
правильно изображён ход светового луча?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4



Вещест
во

Плот
ност
ь в 

твёр
дом
сост
ояни

и, 
г/см

3

Удельное электрическое
сопротивление (при 20°С), Ом · мм2/м

Алюмин
ий 2,7 0,028

Железо 7,8 0,1
Констант

ан 
(сплав)

8,8 0,5

Латунь 8,4 0,07
Медь 8,9 0,017

Никелин 
(сплав) 8,8 0,4

Нихром 
(сплав) 8,4 1,1

Серебро
10,
5 0,016

В таб ли це при ве де ны не ко то рые спра воч ные 
дан ные для ряда веществ.
 
 

Используя данные таблицы, выберите из предложенного перечня 
два верных утверждения. Укажите их номера.

1) При равных размерах проводник из латуни будет иметь 
меньшую массу и меньшее электрическое сопротивление по 
сравнению с проводником из меди.

2) При равных размерах проводник из серебра будет иметь самую 
маленькую массу.

3) Проводники из константана и никелина при одинаковых 
размерах будут иметь одинаковые электрические сопротивления.

4) При замене спирали электроплитки с никелиновой на 
нихромовую такого же размера электрическое сопротивление 
спирали увеличится.

5) При последовательном включении проводников из железа и 
никелина, имеющих одинаковые размеры, потребляемая 
мощность у никелина будет в 4 раза больше.



Определите показания амперметра, если показания вольтметра равны 6 В.  
 
1) 0,6 А
2) 2 А
3) 3 А
4) 6 А



Цена деления и предел измерения 
миллиамперметра (см. рисунок) равны, 
соответственно
 
1) 50 А, 2 А
2) 2 мА, 50 мА
3) 10 А, 50 А
4) 50 мА, 10 мА



Ученик по лу чил фотографии, 
на ко то рых изоб ра же ны кар ти 
ны линий маг нит но го поля, по 
лу чен ные от не мар ки ро ван 
ных по ло со вых маг ни тов с по 
мо щью же лез ных опилок.

Выберите из предложенного перечня два 
утверждения, которые соответствуют 
результатам анализа полученных фотографий 
и запишите в ответе цифры, под которыми они 
указаны.

1) Магнитное действие магнитов зависит от 
материала, из которого изготовлен магнит.

2) Магнитное взаимодействие магнитов 
зависит от свойств среды.

3) Магниты 1 и 2 на фотографии 1 приближены 
друг к другу одноимёнными полюсами.

4) Магнит 1 приближен к магниту 2 на 
фотографии 1 южным полюсом.

5) Магниты 3 и 2 на фотографии 2 приближены 
друг к другу одноимёнными полюсами.



На рисунке приведена сравнительная таблица данных для планет земной 
группы. На какой(-их) планете(-ах) можно наблюдать полярные сияния той же 
природы, что и на Земле? Ответ поясните.
 
  



Один из двух одинаковых сплошных деревянных брусков плавает 
в воде, другой — в керосине. Сравните выталкивающие силы, 
действующие на бруски. Ответ поясните.



С вы со ты 2 м вер ти каль но вниз бро са ют мяч со ско ро стью 6,3 м/с. 
Аб со лют но упру го от ра зив шись от го ри зон таль ной поверхности, 
мяч под ни ма ет ся вверх. Чему равна мак си маль ная вы со та подъ 
ема мяча над го ри зон таль ной поверхностью? Со про тив ле ни ем 
воз ду ха пренебречь.



Имеются две пор ции воды оди на ко вой массы, на хо дя щи е ся при 
тем пе ра ту ре 0 °C. Первую порцию нагревают, за тра чи вая при 
этом ко ли че ство теп ло ты Q

1
. Если за мо ро зить вто рую порцию, 

чтобы она пол но стью пре вра ти лась в лёд, то она вы де лит в 2,7 
раза боль шее ко ли че ство теплоты. Определите, на сколь ко гра ду 
сов Δt на гре ва ет ся пер вая пор ция воды при со об ще нии ей ко ли 
че ства теп ло ты Q

1
.


